30. TURNAJ MEST — JARNf CAST
(Kategorie SENIOR, — pfipravné tlohy)

. Necht a~b znaéi a®. Abychom uréili pofadi vipocti, rozmistime zavorky do
vyrazu 7°7°7°7°7°7°7 (celkem 5 paru zavorek). Je mozné rozmistit tyto
zavorky dvéma rtznymi zptisoby tak, aby v obou pripadech nabyl tento
vyraz stejné hodnoty?

(3 BODY)

. V roviné je dano nékolik bodt, z nichz zadné tii nelezi na téze primce.
Nekteré body jsou spojeny tseckami. Vime, ze libovolna pfimka, kterd ne-
prochazi zadnym z téchto bodu, protina sudy pocet tsecek. Dokazte, ze
7z kazdého bodu vychézi sudy pocet tisecek. (Cislo 0 zde povazujeme za
sudé.)

(4 BODY)

. Necht O(n) je nejvétsi lichy délitel pfirozeného ¢isla n. Pro libovolné zvolena
prirozena ¢isla x1 = a a x9 = b uvazujme nekonec¢nou posloupnost priro-
zenych ¢isel definovanou pomoci vztahu =, = O(x,_1 + z,_9) pro kazdé
n=34,....

a) Dokazte, Ze od urcitého ¢lenu pocinaje jsou vSechny dalsi ¢leny rovny
témuz prirozenému cislu.
(2 BODY)

b) Urcete, jak lze toto ¢islo ur¢it pomoci a a b.
(2 BODY)

. V tadé vedle sebe je napsano nékolik nul a jednicek. Uvazujme vSechny
dvojice ¢islic (nikoliv nutné sousedni), kde leva ¢islice je 1 a prava je 0.
Ozna¢me M pocet vsech takovych dvojic, zZe cislice 1 a 0 jsou oddéleny
sudym poctem ¢islic éislic (0 zde povazuje za sudé ¢islo). Podobné ozna¢me
N pocet vSech takovych dvojic, Ze ¢islice 1 a 0 jsou oddéleny lichym poctem
c¢islic. Dokazte, ze plati nerovnost M > N.

(4 BODY)

. Necht X je libovolny vnitini bod daného ¢tyisténu. Kazdym vrcholem to-
hoto ¢tyfsténu vedme rovnobézku s tseckou, jejimiz krajnimi body jsou
protinaji v jednom spolec¢ném bodé.

(4 BODY)



30. TURNAJ MEST — JARN{ GAST
(Kategorie JUNIOR — piipravné tlohy)

.V konvexnim 2009thelniku jsou sestrojeny vsechny thlopticky. Piimka pro-
tina tento 2009thelnik, ale neprochézi jeho vrcholy. Ukazte, Ze tato primka
protina sudy pocet thlopricek.

(3 BODY)

. Necht a~b zna¢i a®. Abychom uréili pofadi vypoétli, rozmistime zévorky do
vyrazu 7°7°7°7°7°7°7 (celkem 5 parta zavorek). Je mozné rozmistit tyto
zavorky dvéma riznymi zpusoby tak, aby v obou pripadech nabyl tento
vyraz stejné hodnoty?

(4 BODY)

. Vlada chce vyrobit sadu shodnych krychli a na kazdou jejich sténu napsat
jednu cislici tak, aby mohl z téchto krychli sestavit libovolné tiicetimistné
¢islo. Urcete nejmensi pocet krychli, které bude Vlada potiebovat. (Cislice
6 a 9 se otofenim nezméni jedna ve druhou.)

(4 BODY)

. Pfirozené ¢islo jsme zvétsili o 10 % a ziskali opét prirozené ¢islo. Je mozné,
Ze se soucet jeho ¢islic zmensil pravé o 10 %?
(4 BODY)

. V roviné je dan kosoc¢tverec ABC' D s vnitinim tthlem 120° pfi vrcholu A. Na
stranach BC' a C'D lezi body M a N tak, ze ihel NAM ma velikost 30°.
Dokazte, ze stied kruznice opsané trojuhelniku NAM lezi na thlopficce
daného kosoctverce.

(5 BODU)



